

Franco y su esposa asisten a los actos en honor de la Inmaculada

También estuvieron presentes los ministros del Ejército, Marina, Trabajo, Gobernación y Obras Públicas

Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa, doña Carmen Polo de Franco han asistido a la misa oficiada en la iglesia de San Francisco el Grande para solemnizar la festividad de la

EDITORIAL

Admirable providencia

Fue Tertuliano —un africano, precisamente— quien acuñó la frase de que "la sangre de los mártires es semilla de cristianos". En él esta convicción era el resultado de un recorrido por la historia de la Iglesia.

Muchos cristianos pueden haber olvidado esta evidencia histórica. Lenin la conocía bien cuando en su lucha satánica contra la religión prescribe a sus secuaces: "Sobre todo, no producir mártires." El sabía bien que una fe, lo mismo en un individuo que en un pueblo, sólo puede morir por corrupción, nunca por persecución.

En estos mismos momentos tras de la espeluznante crónica de matanzas de misioneros y misioneras, en el Congo —no importa que en riguroso sentido canónico no pueden ser llamados "mártires"—, nos sentimos estremecidos en un escalofrío de emoción al registrar la oleada de fervor misionero que se ha despertado en toda España en una especie de olimpiada "a lo divino" para correr a ocupar el puesto que han dejado las misioneras asesinadas.

"El Alcázar", de Madrid ha registrado, en una crónica de Pamplona la decisión con que una joven novicia congoleña ha pedido a sus superiores que la dejen ir a ocupar el puesto dejado por las que han muerto. "Yo las conocía muy bien —exclama— fueron ellas las que me inculcaron para seguir este camino y las que me enviaron a España. Por eso, yo quiero ir a ocupar su puesto, quiero morir como ellas".

Tres religiosas españolas llegan a Leopoldville

MADRID.—La Oficina de Información Diplomática del ministerio de Asuntos Exteriores comunica que, según noticias facilitadas por el Comité Internacional de la Cruz Roja al representante permanente de España en los organismos internacionales, con sede en Ginebra, han llegado sin novedad a Leopoldville las religiosas españolas María Murua Garin, María Ester Minguéz y Ramona Torné Jerdi, así como el subdito español Alberto Pérez.

Patrona de la Infantería española, Inmaculada Concepción.

A las once llegó el Generalísimo Franco, que vestía el uniforme de capitán general y lucía en el pecho la Laureada de San Fernando. Una compañía del batallón del regimiento del ministerio del Ejército, con bandera, banda y música, rindió los honores de ordenanza.

El Caudillo penetró en el templo a los acordes del himno nacional.

Al acto asistieron los ministros del Ejército y de Marina, Trabajo, Gobernación y Obras Públicas, los ex ministros tenientes generales Asensio y Barroso, consejeros del Reino señores Royo-Villanova y Moreno, capitán general de la primera región mili-

tar y otras autoridades y representaciones diversas.

Al finalizar la misa, Su Excelencia el Jefe del Estado y su ilustre esposa fueron despedidos con los mismos honores que a su llegada, y regresaron al palacio de El Pardo.

ENTREGA DE UN RAMO DE FLORES A DOÑA CARMEN POLO

En el palacio de El Pardo, la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, recibió a una escuadra del Frente de Juventudes que, en nombre de la Organización Juvenil, le hizo entrega de un ramo de flores con motivo del Día de la Madre.

Las reformas litúrgicas y nuestra Diócesis

1.º de enero: El castellano en la epístola y el evangelio en las misas con asistencia del pueblo y en la administración del Bautismo y en la Unción de enfermos

7 de marzo: Puesta en práctica de otros acuerdos del Episcopado sobre el uso del castellano en los actos litúrgicos

No obstante, nadie, aunque sea Sacerdote, puede introducir ninguna innovación, hasta que no lo sea por el conducto oficial establecido

Su cargo de vicepresidente de la Comisión de Liturgia de la que es presidente efectivo el Excmo y reverendísimo señor obispo y el ostentar la secretaría del obispado, nudo de contacto entre el clero secular y la jerarquía Episcopal son las dos razones que nos han llevado hasta el M. I. señor don Teodoro García Robledo para que informara a nuestros lectores de diversas cuestiones que, como consecuencia del Concilio Vaticano II, están en la mente y en la preocupación de los católicos abulenses.

—¿Han respondido las soluciones adoptadas por el Concilio a las esperanzas puestas en él?

—Efectivamente; todos sabemos que el Concilio no ha terminado y que no se puede hablar de una labor concluida; pero a través de lo que lleva hecho, se ve claramente cómo la Iglesia, guiada por el Espíritu Santo, sin cambiar nada de lo esencial, que por obra de su Divino Fundador tiene carácter inmutable, sintoniza perfectamente con los

tiempos que le va tocando vivir. Esto, que el Papa Juan XXIII llamó con palabra feliz "aggiornamento", esto es, "puesta al día", era la esperanza que abrigábamos, la cual, a medida que se vayan poniendo en práctica los acuerdos del Concilio, se irá convirtiendo en hermosa realidad.

(Pasa a tercera página).

Setenta y dos mil millones de pesetas para modernizar la RENFE

Se invertirán en diez años para renovar vías, material y adquisición de unidades

Comprende también la elevación de salarios de su personal

MADRID.—En síntesis, el Plan de Modernización de la Renfe, que tendrá diez años de vigencia, comprende la inversión de 72.000 millones de pesetas desde

1964 a 1973 y se desarrollará en dos etapas: la primera, de 1964 a 1967, y la segunda, de 1968 a 1973. El proyecto de ley está pendiente de la aprobación del próximo Pleno de las Cortes Españolas.

Los resultados técnicos del Plan de Modernización son los siguientes: renovación de 7.000 kilómetros de vía general; seis nuevas estaciones principales de clasificación, 10 secundarias, 16 estaciones-centro principales mecanizadas, 24 secundarias. Alcanzar 3.081 kilómetros de líneas

(Pasa a la página 8).

No ha habido confirmación acerca de un viaje de S. S. el Papa, al Brasil

RIO DE JANEIRO, 9.—No ha habido confirmación acerca de la noticia de que Su Santidad el Papa, Pablo VI realizará un viaje al Brasil o a cualquier otro país hispanoamericano, según ha informado hoy un portavoz de la Nunciatura Apostólica, en esta capital.

REGRESAN A ESPAÑA LOS CUATRO DIRIGENTES PERONISTAS QUE PRETENDIAN LLEGAR A MONTEVIDEO

RIO DE JANEIRO, 9. — Los cuatro dirigentes del partido peronista argentino que salieron de Madrid hacia Río de Janeiro, para continuar viaje hasta Montevideo, se han visto obligados a regresar a España, al no autorizar las autoridades brasileñas dicho viaje al Uruguay, una vez comprobado que no disponían de visado para la entrada en dicho país.

Promesas del primer ministro soviético al pueblo ruso

MOSCU, 9.—El actual primer ministro soviético al iniciarse las sesiones de la reunión del Soviet Supremo, ha prometido al pueblo

ruso un mayor índice de ingresos, y un incremento en el gasto de artículos de consumo, entre otras mejoras.

Tras sus conversaciones con Jhonson, en Washington, el primer ministro inglés saldrá hoy para Ottawa

Los laboristas británicos ven con desconfianza, como su jefe, Wilson, no sigue la opinión mantenida antes desde la oposición

(Ver ACTUALIDAD en pág. 8)

AVILA HACE MEDIO SIGLO

Pasó la gran fiesta, tan cristiana y tan española: la Inmaculada Concepción de la Virgen María Madre de Dios y Madre nuestra. Y muy cristianamente que se celebró entre los creyentes avilenses en todos los templos, singularmente en la Catedral y Santo Tomás. En aquél, a las nueve y cuarto de la mañana nuestro ilustrísimo Prelado doctor Beltrán y Asensio, entonces Tercia solemnísima que continuó el Clero; terminada, asciende al altar con el deán don Isidro Castelo, dignidades de arcediano y chantre respectivamente don Bernabé de Juan y don Jerónimo Lucas, magistral don Gervasio Esteban y canónigo don Juan Muñoz. Una gran orquesta dirigió un coro de voces catedralicias y de seminaristas y el tenor padre Cólera dominico de Santo Tomás interpretó bastante bien una misa de Perossi. Del sermón, qué vamos a decir. Estuvo a cargo del joven lectoral muy ilustre señor don Froilán Perrino, teólogo consumado y literato insigne quien, en párrafos gustosísimos al oído y al alma, explicó cómo la Virgen María fue concebida sin mancha de pecado original, privilegio espiritual que no tiene criatura alguna más que la Madre de Dios. Devoción española en todas las regiones, antes que fuera declarado Dogma de Fe católica. Nuestras madres queridas nos lo enseñaron desde niños cuando, con ellas rezábamos aquella jaculatoria: Bendito y alabado sea el Santísimo Sacramento del Altar y la Pura y Limpia Concepción de María Santísima, Madre de Dios

y Señora nuestra, concebida sin mancha de pecado original en el primer instante de su ser natural. En nuestras escuelas lo decíamos con nuestros maestros al final de la sesión escolar. Por la tarde terminó el solemnisimo novenario que la Asociación de Hijas de María, en número de cuatrocientas veintidós, tributa a la Virgen Inmaculada en la iglesia de Santo Tomás. El presbítero avilense don Gerardo García ha pintado un altar precioso, en cuyo centro, bellísima, está su Imagen rodeada de luces. Cantaron las Hijas de María y predicó el eminentísimo orador sagrado, padre Arais, jesuita. La iglesia completamente llena de fieles todos los días, por lo que hubo necesidad de abrir las puertas de la iglesia que lucía colgaduras azules.

Feria del Sello en Granada

Edición de viñetas conmemorativas del Primer Sello del Movimiento Nacional

La primera hoja, será entregada al capitán general Muñoz Grandes

La Primera Feria del Sello que se celebra en Granada, ha sido organizada por la Emisora Sindical «La Voz de Granada», en conmemoración del primer sello emitido en la zona Nacional durante la Cruzada, con carácter de emergencia, en el año 1936, y que hoy tiene un gran valor filatélico.

Con este motivo, bajo el patrocinio del Ayuntamiento de la ciudad, se ha hecho una edición de viñetas conmemorativas a todo color, cuya primera hoja, firmada por las autoridades granadinas, será entregada al excelentísimo señor capitán general Muñoz Grandes, vicepresidente del Gobierno, gran aficionado a la Filatelia y asiduo participante en el Mercado de la Plaza Mayor de Madrid.

Se han hecho, igualmente, sobres especiales, por las revistas «Hontiveros», de la poesía hispánica, «Correo Aéreo», de filatelia, y el Club Internacional de Coleccionistas Alhambra.

La Feria, ha dado como resultado la creación en la Ciudad de una Lonja mensual y la convocatoria de la PRIMERA EXPOSICION FILATELICA INTERNACIONAL, para la próxima primavera con el tema: «El Sello en la canción, la música y la danza», en homenaje a los Festivales Internacionales del Generalife.

La Feria se celebra en el monumento árabe del Corral del Carbón, antigua alhóndiga y Casa de Comedias, cedido gentilmente por la Dirección General de Bellas Artes.

Allá películas

Título, «Paraguas de Cherburgo, Los»; calificación, 3, mayores de 18 años; censura del Estado, autorizada para mayores de 18 años; producción, francogermana, Parc Film Medeleine-Beta Film, 1963; distribución, Radio Films; género, dramático, pantalla panorámica, eastman-color; director, Jacques Demy; intérpretes, Catherine Deneuve, Nino Castelnuovo, Anne Vernon; fecha estreno, 28-10-64, Amaya, Madrid; minutos, 85.

Síntesis.—La sencilla historia de la muchacha, hija de la dueña de una tienda de paraguas, que se enamora del mecánico de un garaje, es lo de menos en esta original película que crea una nueva fórmula de expresión. Los personajes hablan cantando, y todo en la acción es música. Pero este estilo, que dista mucho de la ópera o comedia musical, lejos de restar sentimiento a los personajes o fuerza dramática a las situaciones, mantiene la nota suave y emotiva del poético relato. Realizada en escenarios naturales del propio Cherburgo, se conjugan los efectos especiales en un conjunto de lograda visualidad. Fotografía, magnífica. Sin doblar y con subtítulos en español, alcanza un merecido elogio la actuación de los actores al armonizar el diálogo con la música y el gesto.

Gran premio del Festival y Premio de la Oficina Católica Internacional de Cine en Cannes 1964, porque «trata eficazmente de descubrir más allá de una crisis pasajera, los sentimientos y los valores poéticos de la vida cotidiana y la valentía en afrontarlos».

La película tiene señalados defectos de fondo y de forma, aunque se llegue a un desenlace positivo y optimista, con la sincera reacción de los protagonistas.

Pulpa de remolacha

de las fábricas de Valladolid, León, Burgos. Consultad precios. Hijos Abel González. Teléfono 21609. Valladolid.

Aprenda a conducir en Auto-Escuela Velasco

que le garantiza una rápida y eficiente enseñanza

Plaza Teniente Arévalo, 3 - Avila - Tel. 1321

El Ayuntamiento modificará varias Ordenanzas fiscales que regirán a partir de 1965

Otros acuerdos adoptados en sesión por el Pleno de la Excmá. Corporación municipal

Presidido por el ilustrísimo señor alcalde de esta ciudad, D. Antonio Sánchez González, el Pleno del Excmo. Ayuntamiento ha celebrado sesión ordinaria, a la que asistieron los señores tenientes de alcalde don Juan Antonio Palacios, don Isidro Heras, don Emilio Jiménez, don Valeriano Anibarro y don Jaime Santamaría; los concejales don Juan Ignacio Muñoz Arrabal, don José

Galán, don José Sánchez, don Fructuoso Jiménez, don Francisco Losada, don Fernando José Jiménez, don Jaime Sánchez Reyes y don José Antonio López, juntamente con los señores secretario de la Corporación, don Alfredo Olavarría, y don Pedro Ortego, interventor de Fondos.

Una vez leído y aprobado el borrador del acta de la sesión anterior, el Pleno municipal deliberó con amplitud y meticulosidad acerca de las modificaciones que se introducen en varias Ordenanzas fiscales que han de regir durante el próximo ejercicio de 1965.

En esta deliberación, que se prolongó durante varias horas, tomaron parte diversos señores miembros de la Municipalidad, quienes expusieron sus criterios sobre los puntos debatidos.

Y tras esta deliberación, una vez que fueron aprobadas las Ordenanzas discutidas, se acordó su exposición al público, por plazo de 15 días, a efectos de reclamaciones.

En lo que se refiere al tema referente a la construcción y ex-

plotación de un bar-restaurant en el recinto del Mercado Permanente de Ganados, cuyo asunto ha sido objeto de concurso, que ha quedado desierto por falta de licitadores, la Corporación acordó aplazar la resolución del tema aludido, ya que se espera que sea presentada alguna proposición en determinado sentido.

Asimismo quedó aplazado lo concerniente a un expediente de suplementos de crédito.

En esta sesión no se formularon ruegos ni se hicieron preguntas.

SE VENDE

piano Maristaniny, espejo Isabelino dorado y lámpara cristal y bronce. Teléfono 1713.

SE VENDE

Moto N S U 2 H. P. y coche 9 H. P. cuatro plazas. Baratísimos. Verlo: San Roque, 14, principal. Avila.

Rifa "Pro Fundación Europea de la Cultura"

Relación de premios

1.º Número 35.034.—Viaje por valor de 250.000 pts. GERONA.

2.º Número 22.534.—Coche «SEAT 1.500». CACERES.

3.º Número 48.903.—Coche «SEAT 600». LEON.

Premiados con un lote «Philips» por valor de 60.000 pesetas cada uno de los números:

14.814.—BARCELONA. 44.000.—HUESCA. 46.903.—LAS PALMAS. 93.572.—ZAMORA.

Premiados con un Televisor consola «Philips» valorado en 32.000 pesetas, cada uno de los números:

5.285.—ALMERIA. 14.154.—BARCELONA. 37.844.—GRANADA. 61.019.—MURCIA.

Premiados con un cuadro valorado en 25.000 pesetas, cada uno de los números:

35.033.—GERONA (Autor Arias). 35.035.—GERONA (Autor Beulas). 22.533.—CACERES (Autor Caneja). 22.535.—CACERES (Autor Cullén). 48.902.—LEON (Autor Macarrón). 48.904.—LEON (Autor Redondela).

Premiado con un radiogramófono «Philips» FE valorado en 15.000 pesetas, cada uno de los números:

2.194.—ALBACETE. 5.480.—AL-

MERIA. 12.194.—PALMA DE MA-

LLORCA. 15.480.—BARCELONA.

22.194.—BURGOS. 25.480.—CAS-

TELLON. 32.194.—No vendido.

35.480.—GERONA. 42.194.—HUEL-

VA. 45.480.—No vendido. 55.480.—

No vendido. 52.194.—No vendido.

62.194.—No vendido. 65.480.—PA-

LENCIA. 72.194.—SANTANDER.

75.480.—No vendido. 82.194.—No

vendido. 85.480. VALENCIA.

92.194.—ZAMORA. 95.480.—No

vendido.

Kaleidoscopio

EL SOL EN LONDRES

Un chiquillo andaluz lleva ya más de dos meses en Londres y está preocupado porque no ha visto el sol. Y le pregunta a un amiguito inglés: —¿Cuántas veces veis el sol los que vivís aquí en Londres?

—¡Ah! No lo sé. Yo no tengo más que diez años.

SIN PRISA

Un mendigo pide a la señora de la casa si no podría darle algo de ropa usada.

—Espere.

A poco, la señora vuelve con un pantalón y dice:

—Repasándolo bien, con una hora de trabajo puede estar listo para ponerse.

—Muy bien; esperaré. No tengo prisa.

TV

Programas para mañana día 10

SOBREMESA

1,00, Avance de telediario; 1,03, ¡Barco a la vista!; 1,30, El mundo en que vivimos; 2,00, Sonría, por favor; 2,50, En antena...; 3,00, Telediario; 3,20, Punto de vista; 3,30, Cabeza con flores; 3,50, Revista para la mujer; 4,00, Cheyenne; 5,00, Despedida.

INFANTIL

6,00, Chavales.

CULTURAL

7,00, Avance de telediario; 7,03, Inglés para todos; 7,30, Temas de nuestro tiempo; 7,55, Información cultural.

NOCHE

8,00, Supercar; 8,30, ¡Adelante, inventor!; 8,50, Dibujos animados; 9,00, Tengo un libro en las manos; 9,30, Fiesta brava; 9,45, Telediario; 10,00, El Santo; 11,00, Caminos y canciones; 12,00, Telediario, el programa de mañana, despedida y cierre.

TV

IBERIA

Talleres y técnicos especializados garantizan en todo momento el perfecto funcionamiento de

IBERIA

García & San Frutos, S. L.

Avenida José Antonio, 22
Teléfonos 1634 y 2481

IBERIA

Las reformas litúrgicas

(Viene de 1.ª Pág.)

—¿Qué lección deben sacar los fieles en general y sobre todo los avilenses en particular de la Asamblea Ecueménica?

—Tenemos que sacar de este Concilio, una mayor y más firme confianza en la inflexibilidad de la Iglesia, que para todas las circunstancias y momentos de la historia tiene soluciones adecuadas, y segundo, una mayor docilidad, yo diría, una inquebrantable docilidad hacia ella; docilidad de criterio, para "sentir con la Iglesia y docilidad de voluntad, para no apartarse de la línea de conducta que ella nos trace. Si nosotros seguimos fielmente a la Iglesia, que es la depositaria e intérprete auténtica de la doctrina revelada, caminaremos seguros por la ruta que nos trazó su Divino Fundador.

Más en concreto para los fieles de Avila, yo diría que tengan siempre aquella alegre prontitud y determinación que tenía nuestra Santa, la cual decía que estaría dispuesta a sufrir mil muertes por la más insignificante ceremonia de la Iglesia, y a la hora de la verdad, proclamó como su mayor motivo de esperanza y de alegría: "en fin, Señor, soy hija de la Iglesia."

—¿Podría enumerar algunas consecuencias prácticas que se derivan del mismo.

—Muchas e incalculables. Pero yo las resumiría en esto: una más clara y segura orientación de nuestra vida católica en su plenitud. Vida católica, pero también vida *eclesial*, porque somos miembros de la Iglesia todos, no sólo los sacerdotes y los religiosos sino todos cuantos estamos vinculados a ella por el bautismo; cuando algunos pobres hombres dicen o hablan de la Iglesia como de una cosa extraña y sin embargo presumen de católicos, hay que decir como Jesús en la cruz: "Padre, perdónalos, porque no saben lo que dicen. Y esta vida católica y eclesial tiene que ser también vida *misionera*, porque en el concepto de católico y de miembro del Cuerpo Místico de Cristo, que es la Iglesia, va incluido el concepto de misionero, esto es, de alma que aspira a hacer partícipes del bien que ella disfruta a tantos hermanos que aún viven en las sombras del paganismo o de la herejía y de los cuales dijo Jesús que son ovejas que hay que traer al redil.

Pero no hay que olvidar que para que se logren los frutos del Concilio, tenemos que cooperar todos, tomándolo muy en serio. Ahora, ayudando con nuestras oraciones y luego, cumpliendo sus enseñanzas y decisiones, ya que de poco servirían las decisiones conciliares, si nosotros con nuestra rebeldía o simplemente con nuestra desidia las convirtiéramos prácticamente en letra muerta; lo cual implicaría para con nosotros una tremenda responsabilidad.

—Díganos, ¿en qué consiste el esquema "De Ecclesia"?

Ahí es nada lo que contiene esta pregunta. Ya se irá explicando poco a poco, porque esto es labor de tiempo. Pero desde ahora te puedo decir que la Constitución "De Ecclesia" nos da un conocimiento mucho más completo y más rico acerca de la Iglesia, porque a la Iglesia no la conocemos como sería de desear ni aún los propios católicos. La Iglesia es como una joya que el divino Artífice labró y perfeccionó con tal cariño y primor, con riqueza y sabiduría, que cuanto más se ahonda en su conocimiento, tanto más impresiona su grandeza. Esto se ve, en el concepto que de ella tienen las almas iluminadas por Dios, como por ejemplo, Santa Teresa, como te he dicho antes. Pues en la Constitución "De Ecclesia" se exponen nuevos aspectos de ella, que hasta ahora no habían sido expuestos tan explícitamente o no se había insistido tanto en ellos, los cuales nos harán amarla más y más y sentirnos ufanos de ser sus hijos

hasta la muerte, y comprenderemos mejor su excelencia y cómo por medio de ella Cristo realiza en el mundo su misión redentora.

—¿Qué alcance tiene la Colegialidad de los Obispos y qué significa?

—Difícil es dar una idea y breve para aquellos que no tienen una base suficiente de formación. Como por esta parte, alargaría mucho esta entrevista, creo que es mejor dedicar otra charla a exponer este punto tan interesante y por regla general tan poco bien entendido.

—¿En qué consisten las reformas litúrgicas adoptadas?

—En términos generales podemos decir que consisten en una mayor adaptación a las circunstancias actuales y al alcance de los fieles, dándoles mayor participación en el culto, sobre todo en el recitado y en el canto, procurando ir introduciendo en el culto las lenguas vernáculas para que todos entiendan lo que dicen y lo que cantan. Así no será el fiel un mero espectador de una serie de ritos, rezos, cantos etc. que no entiende, ni le impresionan lo más mínimo, ni se perderá la eficacia instructiva y santificadora que tienen los cultos sagrados.

—¿Cuál estima que es la razón de las mismas?

—La razón de estas reformas es esta: el hombre se santifica por su trato con Dios, como se calienta por proximidad o contacto con el fuego. Este trato puede ser privado, (oración privada) culto privado y público (oración y culto litúrgico). Ahora bien: nunca se debe prescindir de la oración privada; ya sabes que Santa, Teresa a tratar de santificarse lo llama "tratar de oración"; pero ciertamente, mejor aún que la oración privada es el culto público por varias razones: porque cuando oramos en público y en común, allí está Cristo orando en medio de nosotros; porque el culto público está ordenado por la Iglesia y carece de ciertos peligros que puede haber en nuestra devoción particular, si no se hace con la debida discreción; porque en el culto litúrgico entran el santo sacrificio de la Misa y los sacramentos, que santifican ex opere operato y tienen valor infinito.

Por eso, si se consigue que todo católico considere la liturgia como un piadoso espectáculo en el cual no tiene que desempeñar ningún papel, sino como algo *vital* para él, todavía más, como una *vida* que tiene que vivir sobrenaturalmente; si se consigue, (y hay que conseguirlo a toda costa), que vivamos la liturgia, hemos conseguido hacernos aquello que San Pedro dice: "un pueblo de elegidos, un real sacerdocio, una familia santa", el pueblo adquirido por Cristo con su sangre, para que pregonemos el poder del que nos sacó de las tinieblas a su luz admirable". (Carta primera, capítulo II, v. 9).

—¿Cuándo entrarán en vigor en nuestra diócesis?

—No de golpe, sino gradualmente. No se trata de dejarse llevar de las prisas ni de echar por la borda todo lo de antes. La Iglesia nunca dejó de estar asistida por el Espíritu Santo y aunque haya que corregir algunas veces defectos introducidos por nosotros, que somos su elemento humano, o cosas que con el paso del tiempo han perdido su oportunidad, sin embargo no es acertada ni recomendable la manera de actuar de los "impacientes". No hay que precipitarse y menos obrar por cuenta propia. Hay cosas que tardarán en irse implantando, según frase del mismo Papa, meses y aún años. Es mucha la labor que hay que hacer para introducir ciertas reformas. Tienen que prepararse a fondo los sacerdotes para luego formar a los fieles. Para muchas cosas hay que ir formando un ambiente adecuado; hay que modificar los libros litúrgicos, misa ritual,

etc., introduciendo en ellos la lengua vulgar en muchos de sus pasajes; hay que ir creando para el canto nuevas melodías adaptadas a la letra en lengua vulgar, etc. etc. Por otra parte, el que cada uno introdujera modificaciones por su cuenta, (aunque lo hiciera creyendo que así interpretaba mejor la mente del Concilio), produciría una verdadera anarquía. No es lícito a nadie salirse de las normas dadas sobre quién puede hacer estas modificaciones. Estas tiene que irse ordenando *la jerarquía*. Ya dice el art. 22 de la Constitución: "La reglamentación de la Sagrada Liturgia es de la competencia exclusiva de la Autoridad Eclesiástica; esta reside en la Sede Apostólica y, en la media que determine la ley, en el Obispo, y en virtud del derecho y dentro de los límites establecidos, en las asambleas de Obispos". "Por lo mismo, nadie, aunque sea sacerdote, añada, quite o cambie cosa alguna por iniciativa propia en la Liturgia".

Por tanto, y en resumen, que nadie, aunque sea sacerdote, introduzca ninguna innovación, hasta que esta sea introducida por el citado conducto oficial; prácticamente, hasta que no lo diga el obispo diocesano.

—¿Hay alguna cosa aprobada ya para llevarla a la práctica en un plazo inmediato?

—Pues sí. El pleno del Episcopado Español tiene ya acordado llevar a la práctica algunas reformas, las ha sometido a la aprobación del "Concilium" o Consejo Posconciliar creado por el Papa para aplicar la Constitución Litúrgica y este ha tenido a bien aprobarlas. Estas reformas son las siguientes:

1.º En fecha primero de 1965 podrá empezarse la lectura directa en lengua vernácula (sin leerlos antes en latín), de la Epístola y del Evangelio en todas las misas que se celebren con asistencia del pueblo.

(Hasta que se publique el leccionario oficial completo podrán utilizarse para esas lecturas los misales para los fieles de Ribera, Rambla, Nácar-Colunga, Castillo-Sanz, Galdáraz, Pons, Serra, Gubianas, Molina, Lefebre, Vilarino, Sánchez Ruiz, Antoñana Pérez de Urbel y Monasterio de Montserrat).

2.º En fecha también de primero de enero se podrán administrar los sacramentos de Bautismo y de la Unión de los Enfermos en lengua vernácula.

(Para principios de diciembre estarán editados estos dos rituales para los fieles, que podrán utilizar los sacerdotes, hasta que se publique el Ritual completo. La distribución de los mismos los hará el secretariado de la Comisión Episcopal de Liturgia, Alfonso XI, 4, Madrid adonde habrán de hacerse los pedidos).

3.º El día 7 de marzo se pondrán en práctica todos los demás acuerdos del Episcopado sobre el uso de la lengua vulgar en los actos litúrgicos.

(Recordamos a los sacerdotes y religiosos que no pueden utilizar otros textos en lengua vernácula más que los aprobados por el Episcopado y confirmados por la Santa Sede).

Hasta aquí el acuerdo del Episcopado Español. A medida que se vayan implantando otras modificaciones, se irán dando a conocer oficialmente.

—Una última pregunta de inmi-

Sección: MATRIMONIO y FAMILIA

IV

Matrimonios desunidos

La boda no es tanto una meta cuanto un punto de partida. El noviazgo es como un atrio, una víspera, un prólogo. El libro se escribirá después, día a día. En el altar, en el día del matrimonio, comienza el primer capítulo, comienza vuestra historia. Al juntar en gesto cariñoso vuestras manos, bajo el signo santificante del sacerdote, habéis pronunciado el SI del sacramento, el SI de la unión. Pero una unión incipiente, una unión que pudiéramos decir «dada»; es después cuando comienza la unión efectiva, psicológica, la unión de vuestros corazones, la armonía interior.

Todo en el matrimonio está invitando a la unidad. Nada como el amor es tan capaz de unir a dos seres: «Seréis una misma carne», un sólo ser, dos almas en una. Y sin embargo, los hombres, los hogares siguen cayendo bajo las tentaciones de la desunión, tantas separaciones físicas!, tantas lejanías interiores! El egoísmo, esa soledad de dos que se niegan a dar al otro, la disolución de los esposos en una descolorida unión sin mordiente, hace que el «nosotros» vivo, vaya perdiendo fuerza lentamente.

Es necesario «casarlo todo». Seguir casando gustos, maneras de ser, temperamentos, caracteres, buscar la armonía de dos vidas distintas. Unión total, que es unión de actividades, de cuerpos, de caracteres, de corazones, de inteligencias, de almas.

La unión en el matrimonio se presenta como una conquista. Algo a conseguir, no dado, día a

día, con el esfuerzo común. Es tratar de poner en común todo el ser y toda la vida.

Así de humana comienza siendo vuestra unión. Unión de cuerpos.

Querer y respetar esta unión significa llevar constante el deseo de agradarse mutuamente, de complacerse el uno al otro en el plano del atractivo físico. ¡Cuántas desuniones reales por el abandono que sigue luego a la vida matrimonial!

UNION DE CARACTERES

Psicologías distintas, provenientes de educaciones diversas, de gustos distintos; y sin embargo, deben complementarse también. Hay que lograr el «de acuerdo» en todo, lo cual no significa perder la propia personalidad, llegar a ser idénticos.

Amarse, amar a otro es respetarse, quererle tal cual es y no tal como quisiéramos que fuese.

UNION DE CORAZONES

Corazones abiertos, compartidos, con toda esa misteriosa urdimbre de alegrías y sufrimientos. ¡Cómo une esa confianza total, esa abertura del uno al otro, que es descanso y sosiego! Y cómo une el sufrimiento de dos, llevado por dos con alegría! Pocos años de matrimonio son suficientes para daros cuenta de esa fortaleza que trae a vuestra unión el haber sufrido juntos una misma desgracia, una mutua incompreensión. Y, los hijos, cómo fortalecen la unión de vuestros corazones!

Unión de gustos y, sobre todo, UNION DE ALMAS. Poner en común la vida de Dios. Como os disteis en el día del matrimonio el uno al otro, como os disteis mutuamente la gracia, cada uno debe darse a Dios llevando al otro cónyuge. ¡Qué interesante conocer conjuntamente a Dios!, ofrecerse a El el uno al otro, ofrecer juntos las alegrías y tristezas, poner juntos el hogar a su mirada. Y hacer saborear a los hijos ese Dios comunitario. Padre de todos, Padre del hogar, que nos lleva camino del cielo.

La unión es obra que comenzará cada mañana.

Muchos matrimonios desunidos, porque no ponen en común sus vidas, por el egoísmo de la carne o del espíritu.

Feliciano Blázquez Carmona. Sacerdote.

Se ofrece señora

para cuidar a señor o señora sola. Razón: San Segundo, 19. Eutiquio Cruz

Isidoro Heras Díaz

Medicina Interna.
Electrocardiografía.
Rayos X y Endoscopias.
Consulta de 12 a 2.

Calle Martín Carramolino, 10,
bajo derecha. Telf. 1644.

C. S. 323

nente actualidad: Qué me puede decir sobre la inquietante noticia del "Secreto de Fátima"?

Pues que no hay base para creer que sea una cosa auténtica; es más, yo lo tengo sencillamente por apócrifo, a juzgar hasta por la misma redacción y por las cosas poco adecuadas para ponerlas en boca de la Santísima Virgen.

Antonio GARCIA ZURDO.

AVISO

Rogamos a nuestros abonados de fuera de la capital que tienen pendiente el pago de la suscripción correspondiente al año actual, se sirvan abonarlo en esta Administración, o enviar por Giro el importe a razón de 35 pesetas mes.

Transcurridos unos días, después de este aviso, giraremos letra a su cargo por la cantidad pendiente, si no se hubiesen tenido noticias.

LA ADMINISTRACION.



CALIDAD POR PRINCIPIO.
AGRO-MECANICA, S.A.-APARTADO 963-MADRID

Se vende

Seat 600, impecable. Capitán Peñas, 26, 1.º, derecha.

ABULENSISMO LA EMOCION DE LA CIUDAD

LXIII.—Los Santos

La primera Santa Teresa de Jesús, primera entre las Grandezas de Avila, que corona el monumento de la Plaza de su nombre. Nació en Avila, 28 de marzo de 1515. Fue su padre don Alonso Sánchez de Cepeda y su madre fue doña Beatriz de Ahumada. Sus hermanos se llamaron María y Juan (hijos de doña Catalina del Peso, primera esposa de don Alonso); Rodrigo, Lorenzo (Teresa), Hernando, Annio, Pedro, Jerónimo, Agustín, Juana y Juan. Ingresó en el Monasterio de la Encarnación el 2 de noviembre de 1536. Fundó el Monasterio de San José (Las Madres) el 24 de agosto de 1562. El año anterior había escrito el primer Libro de su Vida y en 1581 el Modo de visitar Conventos y Canciones y poesías, de modo que sus obras principales fueron escritas en esos veinte años de las fundaciones. Así dedicó a la oración con exclusividad en el Monasterio de la Encarnación veintisiete años: luego fue la oración y la acción. Murió en Alba de Tormes el 4 de octubre de 1582, fecha que se convirtió en 15 de octubre a consecuencia de la supresión de once días en la corrección gregoriana del Calendario.

SAN SEGUNDO.—Uno de los siete varones apostólicos evangelizadores de España. La tradición abulense le supone asistente a la venida de la Virgen a Zaragoza, como discípulo de Santiago. Fue martirizado en Avila. Tres pinturas del siglo XVI atestiguan el entronque de la tradición de San Segundo con la jacobeana y pilarista: en la Capilla de la Catedral, en la sacristía de Santiago y en el Monasterio de Las Gordillas.

VICENTE, SABINA Y CRISTETA.—De Talavera de la Reina. Perseguidos por Daciano, durante la décima persecución romana, vinieron a Avila por la Serranía de San Vicente y fueron aquí martirizados, siéndoles erigida una famosa iglesia.

PEDRO DEL BARCO.—Sacerdote y canónigo de Párraces, vino a santificarse en el retiro y el trabajo, en su villa natal, junto a la ribera del Tormes, siendo amigo de otro eremita contemporáneo en la orilla del Tormes, nombrado San Pascual de Tormellas.

JUAN DE LA CRUZ.—Doctor Místico, hijo en la Reforma del Carmen de Santa Teresa de Jesús. Nació en Fontiveros. Escribió la más sublime poesía de la lengua española (faltan en el monumento nombres gloriosos como el de San Pedro Bautista, etcétera).

BEATO ALONSO DE OROZCO.—Nació en Oropesa, tierra históricamente abulense. Escritor místico, agustino, predicador de Carlos I y de Felipe II, etc.

VENERABLE MARI-DIAZ, la Pobre Evangélica de Vita, vivió enamorada del Santísimo Sacramento en la Capilla del Seminario de San Millán. Fue hija espiritual de San Pedro de Alcántara y doncella de doña Guiomar de Ulloa.—Pedro de ULLOA.

El conocido y estimado farmacéutico, don Luis Guerras Madrigal, homenajeado bajo el signo de la amistad cordial

En el mesón del Rastro tuvo lugar una nueva edición de las cenas que bajo el signo de la amistad cordial se desarrollan para homenajear a un amigo, que en esta ocasión fue el conocido y estimado farmacéutico de nuestra capital, don Luis Guerras Madrigal.

A los postres hubo discursos, lectura de adhesiones y finalmente contestó con frases de gratitud el homenajeado, señor Guerras Madrigal, que fue muy felicitado.

En el próximo homenaje, el 16 de enero de 1965, se ha decidido ya quién ocupará el sillón de honor, el prestigioso médico y gran amigo, don Manuel Fradejas.

En la fiesta de la Inmaculada La representación en Avila de la Infantería celebró diversos actos

Ayer, festividad de la Inmaculada Concepción, Patrona de la Infantería española, en la iglesia de La Santa se celebró una misa a la que asistieron representaciones militares y civiles así como numerosas personas devotas de la Inmaculada y simpatizantes de la fiel Infantería. Ofició el comandante capellán de la Academia de Intendencia y, en momento oportuno ocupó la Sagrada cátedra para ensalzar los valores de todo orden que encierra la festividad el reverendo don Gregorio Coronado, beneficiado de la Santa Apostólica Iglesia Catedral.

En la presidencia de autoridades, con el gobernador militar, coronel don Jacinto Ruiz Martín, se hallaban el presidente de la Audiencia, coronel director de la Academia de Intendencia y los delegados de Hacienda y de Trabajo. También

ocupaban lugares preferentes los delegados de Información y Turismo, de la Vivienda y de Sindicatos, teniente coronel primer jefe de la Comandancia de la Guardia Civil y otras representaciones.

En el centro del altar, que había sido adornado con banderas nacionales y armas cruzadas, figuraba la imagen de la Inmaculada Concepción.

A medio día autoridades, representaciones y jefes y oficiales de Infantería se reunieron en una comida de hermandad.

LA DELEGACION DE JUVENTUDES ORGANIZO VARIOS ACTOS CON MOTIVO DEL DIA DE LA MADRE

La Delegación Provincial de Juventudes, también celebró el Día de la Madre. A las diez de la mañana, se celebró una misa de comunión en la iglesia de Santo Tomé, después de la cual, varios grupos de afiliados a la Organización Juvenil Española, en combinación con la Vieja Guardia, entregaron ramos de flores a las madres de los caídos. También la esposa del gobernador civil, doña Zenaida María Zunuzegui de Vaca de Osmá, en quien estaban representadas todas las madres abulenses, fue obsequiada con un ramo. A las cinco de la tarde, en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos se celebró un

acto homenaje a las madres, con la intervención de rondallas y diversos grupos de la Organización Juvenil.

DIA DEL MINI-BASKET

Ayer se celebró en toda España el Día del Mini-Basket, o baloncesto infantil. Con tal motivo, en la Ciudad Deportiva de Avila y en el campo de baloncesto de las Escuelas del Magisterio, se celebraron varios partidos de este interesante deporte infantil.

Mañana, Nuestra Señora de Loreto, Patrona del Ejército del Aire

Con motivo de celebrarse mañana la festividad de Nuestra Señora de Loreto, Patrona del Ejército del Aire, se han organizado diversos actos por el destacamento de Avila.

Se iniciarán con una misa rezada en la parroquia de San Juan a las doce del mediodía. A las dos de la tarde tendrá lugar una comida de hermandad en el restaurante Piquío y a las ocho, sesión extraordinaria de Cine.

Asimismo se celebrará en el Santuario de Sonsoles una misa a las 10 de la mañana.

La Comisión organizadora invita a cuantos pertenecieron al Ejército del Aire a participar en estos actos conmemorativos y de hermandad.

Cursos de Biblia y Teología para Seglares SESION SEPTIMA

Mañana jueves, día 10 de diciembre, tendrá lugar en las aulas del Colegio Diocesano, la acostumbrada sesión de Biblia y de Teología para seglares. Se tratarán los temas siguientes:

1.º La Unidad del Género Humano, por el reverendo padre Claudio García, O. P.

El jueves pasado se expuso parte del tema referente al problema del monogénismo-poligenismo, o si en un principio existió una sola pareja humana o varias de las cuales proceda la humanidad actual. Visto cuanto la ciencia nos dice sobre el particular, y expuesto en parte el contenido del Génesis sobre el asunto, se suscitaron una serie de preguntas, que nos impidieron determinar lo que la Biblia, la Teología y el Magisterio de la Iglesia nos enseñan al respecto. Porque a la base de esta cuestión está el Dogma del Pecado Original que se transmite en virtud de la generación. Veremos si hay posibilidad de compaginar el poligenismo con la doctrina católica.

2.º Características, plan y argumento del tercer Evangelio,

por el reverendo padre Luis López, O. P.

Discípulo de San Pablo el Evangelista recoge el mensaje de Cristo en moldes paulinos, en armonía con su temperamento de artista: el tercer Evangelio rezuma humanismo (exaltación de la mujer, ascetismo suave y alegre). Su plan, si dejamos a un lado el Evangelio de la infancia, en grandes líneas es el de San Marcos, sólo que con una larga sección, en su mayor parte propia, de nueve capítulos a lo largo del viaje de Jesús a Jerusalén para la Pasión y Resurrección. El Evangelio de San Lucas es el Evangelio del Salvador del mundo.

Las lecciones comenzarán a las OCHO de la tarde. La asistencia es libre.

Marias de los Sagrarios

Se tendrá la reunión mensual el día 11, viernes, a las siete y media de la tarde en Reparadoras, con Misa.

✠

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

Don Angel Jiménez Calderón

Empleado que fue de "La Flor de Castilla"

R. I. P.

La Empresa Hijos de Isabelo Sánchez,
S. L. «La Flor de Castilla»,

Ruegan la asistencia al funeral que por el alma del finado le dedicarán el próximo día 10, a las nueve y media, en la Iglesia Parroquial de San Pedro.

Avila 9 de diciembre de 1964

«CONCHITA», un nuevo y moderno establecimiento de pastelería

El pasado lunes, a las siete de la tarde, tuvo lugar la inauguración de una nueva repostería en nuestra ciudad. Ha sido modernamente instalada en un amplio local de la calle Duque de Alba, y cuenta con todos los adelantos que para esta clase de industria son necesarios. La nueva pastelería, que lleva el nombre de «Conchita» ha sido distribuida y ornamentada con muy buen gusto y ya mereció su propietario, don Lorenzo Jiménez, de la vecina ciudad segoviana, los plácemes y enhorabuena que le testimoniaron los numerosos invitados que asistieron al acto inaugural.

Primeramente se efectuó por el vicario general de la Diócesis, doctor don Castor Robledo Gar-

cía, la bendición del nuevo establecimiento, siendo luego obsequiados todos los asistentes con gran esplendor.

Opinan los lectores

La más importante actualidad de Avila es...

- Políticamente?...
- Bajo el punto de vista económico?...
- Bajo el punto de vista social?...
- Obras Públicas?...
- Enseñanza?...
- Con vistas a la futura campaña turística?...
- En el campo?...
- En las entidades mayores de población?...
- En los pueblos pequeños?...

¿Quiéren los lectores contestarnos?... Sus cartas pueden ser una valiosa orientación para el desarrollo de nuestros intereses comunes.

RESTAURANTE TIPICO
MESON
del RASTRO
BODAS Y BANQUETES

PELETERIA
Germana
visón, astrakan, ocelot, etc.
importación directa
CONDE DE ARANDA, 10 (ESQUINA A C. COELLO, 13) Suc. CARRETAS, 29-MADRID

DEPORTES

3-2, aunque fue siempre por delante en el marcador, perdió la "Resi" en Madrid frente al Tajamar

MADRID, 8. (Especial para EL DIARIO DE AVILA).—Se jugó el partido aplazado correspondiente al día 1 de noviembre, entre la Residencia de Avila y el Tajamar, encuentro que finalizó favorable a los locales por tres tantos a dos.

No acompaña esta temporada la suerte a los muchachos de la «Resi». Hoy, una vez más, hemos visto cómo se les ha escapado un triunfo que ya tenían bien ganado y en justicia hubieran merecido.

No habían transcurrido más que 20 minutos del partido cuando el centro delantero Rilo, en buena internada marcaba el primer tanto del encuentro. Otros varios tiros de Pozo, Miguel-Angel y Jerónimo, salían lamiendo el larguero.

Dos minutos antes de llegarse al descanso, empató el Tajamar, de tiro bien colocado y desde fuera del área.

El comienzo del segundo tiempo tiene claro color abulense, y cuando se llega el minuto 9 de

esta parte, es el extremo De Blas, el que pone el 2-1 a favor de los suyos en un bonito remate con la izquierda.

Contraataca el Tajamar, y en una falta botada dentro del área de la «Resi», establecen el empate a dos. Ataques continuos de los abulenses, en uno de ellos se produce una clara falta en el área local al interceptar un defensa con la mano, pero el árbitro no quiere verla. Y ya en el último minuto del partido en un balón que llega a poder del defensa Zapatera, se entretiene éste con él y lo pierde, dando lugar a que el extremo Tapia, marque el gol del triunfo. Verdadero regalo este gol conseguido por el Tajamar.

Hoy también ganó el que menos méritos hizo, ya que el Tajamar, equipo inferior al abulense también se vio favorecido en más de una ocasión por las decisiones del árbitro, bastante generoso en varios momentos.

En la Residencia, el primer tiempo todos le jugaron muy bien, luego bajó bastante la defensa; su mejor elemento durante todo el encuentro fue el volante Pato.

El árbitro no tuvo autoridad alguna y en sus decisiones perjudicó siempre a los de la «Resi».

Por la Residencia jugaron: Eloy; Sera, Zapatera I, Encinar; Pato II, Jerónimo; Zapatera II, Pozo, Rilo, Miguel-Angel y De Blas.

40 millones de estorninos sobre Tudela

TUDELA.— Signo infalible del próximo invierno y de la terminación del buen tiempo es el paso de las primeras bandadas de estorninos por esta región. Estos pájaros proceden de Rusia y Alemania, principalmente, y durante tres meses se establecen en esta ribera del Ebro, durmiendo en los carrizales, junto a las bansas y ríos. Actualmente se calcula que duermen en la zona de Tudela, unos cuarenta millones de estorninos, cifra que puede alcanzar los cien millones de pájaros en plena temporada, en el mes de diciembre.

¡A cazar se ha dicho!

La Tierra de AVILA Crónica de Barco de Avila

Violento incendio en Santiago de Aravalle

Perecen 20 cabezas de ganado vacuno

BARCO DE AVILA. (De nuestro corresponsal RESFLO).—A las siete de la tarde del sábado, día 5, se declaró un violento incendio en el vecino pueblecito de Santiago de Aravalle, de este partido, que dista unos nueve kilómetros de nuestra población.

Inmediatamente de conocerse el suceso, salieron para dicha localidad fuerzas de la Guardia Civil de Barco de Avila, al mando del teniente jefe de Línea, don Aurelio Esteban. También se presentó en el lugar del siniestro, el alcalde de esta villa, señor González.

El vecindario de Santiago de Aravalle, como igualmente el de los pueblitos próximos de Solana de Béjar, Puerto Castilla, otros limitrofes y las fuerzas de la Benemérita, coadyuvaron denodadamente en la extinción del incendio.

El fuego ocurrió en un extenso establo, propiedad del vecino don Víctor Jiménez Muñoz, habiendo quedado destruido el edificio, el cual albergaba treinta carros de heno, multitud de aperos de labranza y veinte reses vacunas, dieciséis de ellas mayores y cuatro menores. Una de las primeras se utilizaba para semental.

El heno y los aperos, fueron pasto de las llamas, ofreciendo un espectáculo impresionante, incluso a larga distancia.

Las veinte reses citadas, perecieron en el incendio, que concluyó a las diez de la noche.

Todo lo destruido por el voraz suceso, carecía de póliza de seguros.

Las pérdidas se calculan en 350.000 pesetas, atribuyéndose las causas del siniestro a un cortacircuitos.

na de la Inmaculada Concepción con gran fervor y solemnidad. Durante la función principal predicó el reverendo don Julián Blázquez.

A dichos actos religiosos asistieron y los presidieron las autoridades civiles y militares.

COSAS DE LA CALLE

Se dice que un bar, denominado por el poeta, decano de los de Avila, don Nicasio Hernández Luquero, la "Catedral", la catedral de los bares, será abierto en un breve espacio de tiempo. El rumor ha sido insistente y se da como cosa segura. El último martes los forasteros lo comentaban, como noticia importante. Por nuestra parte solo repetimos el conocido refrán: "Si no lo veo, no lo creo".

TERRENOS PARA LA CONSTRUCCION DE UNA FABRICA

Han sido adquiridos por una sociedad denominada "Central Quesera". Dichos terrenos están enclavados en la barriada de la Estación, y sobre ellos se construirá la edificación de la fábrica y viviendas para sus empleados.

Gerardo Muñoz.

En las proximidades de Maello

Un hombre, muerto al atropellarle un automóvil

El pasado lunes, a las ocho y media de la tarde, en el kilómetro 92,120 de la carretera Madrid-La Coruña, término municipal de Maello, el turismo matrícula TF-3335, atropelló a don Félix Canales Moreno, labrador, natural y vecino de Maello, cuando

atravesaba la calzada. Don Félix Canales resultó gravemente herido a causa del fuerte golpe que recibió, y fue trasladado inmediatamente al Hospital de Avila, donde falleció ayer a las ocho o diez horas de producirse el accidente.

Quinielas

Cinco nuevos millonarios

PARA CADA UNO, MAS DE DOS MILLONES OCHOCIENTAS MIL PESETAS

MADRID. — Resultado del escrutinio de las Apuestas Deportivas correspondientes a la duodécima jornada de Liga:

Columnas, 19.380.157; recaudación, 77.520.628 pesetas; 55 por 100 de premios, 42.636.345,40 pesetas.

Reparto de premios: pesetas 14.212.115,10 para repartir entre cinco acertantes de primera categoría con 14 aciertos, a pesetas 2.842.423.

La misma cantidad para repartir entre 501 acertantes de segunda categoría con 13 aciertos, a 28.637,40 pesetas.

Los 10.040 de tercera categoría con 12 aciertos percibirán 1.415,50 pesetas.

LOS NUEVOS CINCO MILLONARIOS POR LAS QUINIELAS

Los cinco boletos con una columna de 14 aciertos, que vale a sus poseedores cerca de tres millones de pesetas, pertenecen a los siguientes apostantes:

Valentín Grande, con domicilio en Nidos, 27 (Cáceres); Isidro Massó Rosell, Mayor, 77 Hostalrich (Gerona); Felipe Servian Condé, guardia urbano de Barcelona, con domicilio en Benlliure, número 15 (juega con varios compañeros del Cuerpo); Manuel Castro Casares, La Estrada (Pontevedra), y uno de Valencia, sin señas.

AREVALO

AREVALO (De nuestro corresponsal Gerardo Muñoz).— La alcaldía municipal, presidida por don Félix Sobrino, ha publicado un bando aconsejando al vecindario no depositen en la calle los cubos de la basura, y a los dueños de perros que los retengan en su casa por la mañana. Lo contrario, que es lo que se producía en la ciudad en las primeras horas, de la mañana, era un espectáculo desagradable y no iba en consonancia con la dignidad y la higiene de la ciudad.

Parece ser que el vecindario ha correspondido. Los dos bandos publicados, más que exigencia de un alcalde, es una sugerencia digna de tener en cuenta por el vecindario, ya que él es beneficioso para todos.

LOS QUINTOS DEL 35

Celebraron su fiesta los quintos del año 1935 y celebraron sus bodas de oro con la vida unos cuantos muchachos, próximamente doce. Pocos fueron los que se reunieron, porque muchos de los pertenecientes a dicha quinta dieron su vida en la Cruzada. Los que sobreviven se dieron cita, primer punto de reunión, en la capilla cisterciense de las Monjas Bernardas para, ante la Patrona de la ciudad, la Santísima Virgen de las Angustias, oír el Santo Sacrificio de la Misa. Después... el clásico runeo, la comida de hermandad, y sobre todo éllo anécdotas, recuerdos y la alegría de ese reencuentro de todos los que hace cincuenta años nacieron en Arévalo y en esta ciudad se presentaron para servir a la Patria.

Muchas felicidades a todos ellos que tuvieron el buen humor de disparar docenas de cohetes y de alegrar las calles arevalenses con una orquestina. El motivo no es para menos.

VIDA RELIGIOSA

Con gran fervor se celebró la novena y función principal de la Medalla Milagrosa, con misa solemne en la parroquia de Santo Domingo, en la que predicó el economo de la Iglesia de San Juan, reverendo don Julián Blázquez.

Se ha celebrado también la nove-

CARTELERA

TOMAS LUIS DE VICTORIA: "Franco, ese hombre". (1).

Para los jóvenes que no vivieron los años que en la película cobran vida, posee un gran interés y un alto valor para todos por el ejemplo aleccionador que encierra.

TEATRO PRINCIPAL: Programa doble.—"De la piel del diablo".

Ligeros reparos de forma y la lentitud de planos, no impiden su proyección para niños.

"La quiniela".

Aunque no tiene inconvenientes de tipo moral, su asunto no resulta apropiado para niños.

CINE LAGASCA: "Raíces del Cielo".

Sin crítica.



AL SERVICIO DE AVILA

RECAMBIOS ORIGINALES

en su nuevo establecimiento c/ DUQUE DE ALBA, 1

Una vez más la firma REZORZAGA

en beneficio y a disposición de los usuarios SEAT

Informes y recepción de solicitudes de nuevos vehículos SEAT

Inauguración, jueves, día 10

PAGINA AGRICOLA

Noticiario de mercados

FIRMEZA EN EL MERCADO DEL VINO

Todo sigue sin novedad en el ámbito vitícola. Los precios en el mercado libre se mantienen firmes entre 30-31 pesetas hectógrafo para vinos blancos comunes. A ello contribuye la notable actividad de la Comisión de Compras de Excedentes y el hecho de que no establezca topes en sus adquisiciones en cuanto a cantidades y fecha de oferta para la inmovilización. Por otra parte, la Banca está facilitando esas operaciones mediante el pago en el acto de las cantidades correspondientes a las inmovilizaciones en cuestión.

EL QUESO LOGRO UN PRECIO MAXIMO

ALCAZAR DE S. JUAN.—El queso de oveja ha alcanzado en la Mancha el precio máximo conocido. En la zona de Alcazar de San Juan se está pagando en casa de ganadero, a sesenta pesetas el kilo, mercancía fresca, por supuesto. Y por tierras de El Toboso y de Toledo, la demanda actúa en plan de competencia, abonando a razón de setenta pesetas, también en origen.

BUENAS COTIZACIONES DEL PORCINO

En el campo andaluz los primales de 60 a 70 kilos de peso se cotizan entre 420 y 440 pesetas arroba; cebados con pienso de II o más arrobas, de 360 a 370 pesetas arroba; engordados con bellota, entre 335 y 350, mientras que para los de salida de montanera y para pesar en enero o febrero, se cotizan de 345 a 370.

En el último mercado de Toro, los cebones en raza blanco se pagaron a 36-38 pesetas kilo en vivo, con tendencia sostenida; lechones, también blancos, desde 400 a 650 pesetas unidad; primales, de 700 a 1.125.

En Valencia, los blancos del país, aptos para matanza, se pagan de 38,50 a 39 pesetas kilo en vivo, según peso; en torno a 39,50 los Landrace y Large White, y los ibéricos entre 31,50 y 32, asimismo según peso.

Santiago de Compostela registra importante demanda de cerdos para criar, procedente de Castilla. Los cebones se pagan a 42-45 pesetas kilo canal.

PRIMAS A LA PRODUCCION DE

VACUNO AÑOJO

El Ministerio de Agricultura ha publicado una resolución sobre las medidas provisionales a adoptar pa-

Lluvia a 700 pesetas

CIUDAD DEL CABO.—En la República sudafricana se fabrica un tipo de cohete para provocar la lluvia, que tiene gran aceptación entre los granjeros.

Alcanzan una altura de mil metros y cuestan 700 pesetas. En la actualidad se prepara un nuevo tipo, que alcanzará dos mil metros de altura.

La cantidad de lluvia producida depende del número de cohetes utilizados. Estos dispersan por las nubes partículas químicas que actúan como núcleos de condensación y la humedad cae en forma de gotas de agua.

Para que llueva en el determinado sector, hay que disparar los cohetes hacia la nube a unos nueve kilómetros de distancia del lugar de seando, siempre teniendo en cuenta la dirección e intensidad del viento y el desplazamiento de las nubes.

ra la concesión de la prima de tres pesetas kilogramo canal a la producción de ganado vacuno añojo, en tanto se prepara el método de aplicación definitiva.

Los complementos de las centrales lecheras

La ganadería entera es un complejo que arranca del prado y acaba en la mesa. Se van acabando situaciones de privilegio. La libre competencia iguala a todos y enseña que no puede haber sector deprimido, porque afecta ello a la cadena entera. Una Central Lechera, una industria láctea son el principal motor del ganado vacuno de una determinada zona. Lo hacen crecer, lo llevan adelante, progresa. Es el soplo de la industria, toda su enorme potencia, la ría de Bilbao o Avilés asomando en Gredos, o entre maizales gallegos. El complejo ganadero entonces gira alrededor de la central lechera, pero cabe discusión sobre si ésta debe ser complementada con otras instalaciones típicas suyas, o deben ser otras empresas las que presten los restantes servicios que requiere una ganadería desarrollada y selecta.

En primer lugar surge una cuestión fundamental, que es la de los seguros. Lo que ayer era el équido en casa del campesino, hoy es la vaca de leche, la que supera las 25.000 pesetas, aquella que duele perderla. Es animal muy caro, animal selecto. Si hay seguro no importa cueste mucho dinero, lo pagan si se

ASPIRACIONES DE LOS GANADEROS

En el curso de la entrevista que el ministro de Agricultura, don Cirilo Cánovas, sostuvo con representantes de los diecinueve grupos de producción que se integran en el Sindicato Nacional de Ganadería, a los que presidía el de este organis-

mo, don Manuel Mendoza Ruiz, los ganaderos hicieron entrega al ministro de las conclusiones a que han llegado en torno a los diversos problemas que afectan a todas las especies ganaderas de la cabaña nacional, prometiendo el señor Cánovas

que las estudiará con interés y que tratará de realizar aquellas que sean viables dentro de la política del Gobierno.

PETICIONES GANADERAS

Entre estas conclusiones destacan las referentes al Fondo de Orientación y Regulación de precios de productos agrarios, sugiriéndose que la ley reguladora aparezca antes del 31 de enero próximo; que el precio garantizado cubra, como mínimo, los costes de producción, y que dicho Fondo esté dirigido por los agricultores y los ganaderos, a través de la Organización Sindical, o intervenido por el Estado por medio del Ministerio de Agricultura.

En cuanto a créditos y ayudas dinerarias para el campo, se propugna la inmediata aplicación de la ley de Colonización Local, a cuyo efecto deben habilitarse los créditos precisos, con plazos de amortización amplios y tipo de redescuento que na de señalar el Banco de España a las Cajas Rurales, no superior al tres por ciento, permitiéndose, además, el acceso de letras con vencimiento de nueve a doce meses, lo que supondría la implantación en nuestro país de los documentos cambiables agrarios.

Otras conclusiones se refieren a la realización de una política fiscal adecuada para fomentar el desarrollo ganadero y la supresión de la zona fiscal para la ganadería en las regiones fronterizas, al igual que se ha hecho con algunos productos industriales.

El Grupo de Avicultura solicita que se exima del impuesto de tráfico de empresas a los pollitos de un día y a los piensos.

El de Ganado Lechero, que se extiendan los beneficios de la acción concertada al ganado vacuno productor de leche y se actualice el precio que por ésta se paga al ganadero.

El de Ganado de Cerda, que se amplíen durante el año 1965 los beneficios del decreto-ley de 21 de noviembre de 1963 sobre desgravación de impuestos fiscales a las fincas rústicas afectadas por la peste porcina africana; ayuda para instalación de mataderos frigoríficos y red de frío; que se estimule la creación de cooperativas ganaderas, con conexiones entre ellas y, a ser posible, una única comercialización, a fin de regular el mercado a través de la producción, y que se encomiende al Sindicato la distribución entre los ganaderos de los reproductores selectos de importación.

El de ganado Merino, ante la grave situación que la sequía ha provocado en la cabaña ovina, pide que se arbitren medidas especiales para facilitar pienso a crédito, en plazos no menores de un año, y que se considere al cordero como mercancía de exportación.

La Unión de Criadores de Animales de Pieles Finas solicita la supresión de los impuestos de lujo y de tráfico de empresas en las ventas efectuadas por subasta en los locales del Sindicato.

El Grupo de Apicultura solicita de los Ministerios del Ejército, Marina, Aire y Educación Nacional que la miel sea incluida en la dieta del soldado y en el desayuno escolar.

El de Cunicultura pide que se facilite a los cunicultores, gratuitamente y con regularidad, las dosis necesarias de vacuna para combatir la mixomatosis.

El de Criadores y Comerciantes de Pájaros interesa que se declare obligatorio el anillado de los pájaros criados en cautividad como condición necesaria para su venta y participación en concursos y exposiciones, medida que garantizaría la procedencia, calidad y sanidad de las aves. Dichas anillas deberían ser facilitadas a los criadores de pájaros a través del Sindicato.

muere. Si no hay seguro se prefieren dos vacas malas a una buena, que comen el doble, y dan menos leche, se envilece el ganado de la zona, la productividad cae, la leche decrece. Este seguro puede ser por compañías, quizás mejor por mutuas, con la tutela de la empresa, que lo patrocine, que ayude, que oriente. Es ella la más beneficiada. Tiene hombres de empresa capaces de llevarlo adelante. Pero su labor es de promoción, no de beneficencia.

Si el Estado no llega, si los ganaderos no lo hacen, es también la empresa la que debe de repartir los sementales selectos, la que con superior visión y ciencia tiene que programar el desarrollo ganadero de la zona y empujarlo decididamente. Cabe aquí una acción concertada entre Estado y empresa del tipo que con tanto acierto está desarrollando la Dirección General de Ganadería. Puede también la empresa ayudar a repartir utillaje nuevo, ordeñadoras, empacadoras, pulverizadoras etc. No es su misión concreta, pero contribuye a que haya más leche, también le conviene.

Hay un punto delicado, el de los créditos, el de los préstamos.

Mientras que el ganadero es el que debe a la industria de piensos, y ésta la que financia un volumen inmenso de créditos, con letras a 30 y a 90 días vista, es al revés en las industrias de la leche, éstas le deben al ganadero, éste al que les da crédito, mientras a la industria le es muy fácil cobrar del detallista aunque cada día ingresa cajón lleno. Con un capital valiente, con libertad total económica que no amenace rentabilidades, creemos que estas industrias, al dar créditos al ganadero para mejora tecnológica, hacen una autofinanciación impotente, pues no es igual trabajar entre selectas vacas en prado santanderino, que en barrancadas secas, sin alfalfa, sin piensos, con pocas vacas, mugrientas y viejas.

En cambio no creemos deba la central lechera dedicarse a repartir piensos. Puede hacerlo, si lo hace con mentalidad totalmente de este tipo de empresas, es decir, al alimón el productor de piensos, el de la boca de la vaca y el de la ubre, el de la central lechera. Ambos son complementarios. El uno favorece al otro. La central hace vender más piensos, los piensos hacen a la central más grande, porque hay más leche. Pero huyamos de teorías y utópicos sueños. Los piensos trabajan con menos de 10 céntimos en kilo. Por ahorrarlos, pero fabricando mal, no arruinemos al vaquero.

Ni tampoco debe la central lechera o la industria láctea transformarse en matadero industrial. Este tiene también que ser independiente. Puede haber contactos, puede haber cesión mutua de acciones, pero cada uno a su aire, a su manera, que una cosa es hacer chorizos y otra hacer quesos. Vemos mucha disparidad entre ambas actividades. Es evidente que el terreno puede ser negocio para el vaquero, y la vaca adulta tiene que ir al matadero. Pero no estamos en etapa de estructuras suficientemente grandes para abarcar a la res en sus posibilidades enteras.

En cambio sí debe de empujar fuertemente la empresa la cuestión de ventas. Si existió un profuso comercio al detall, que abarca a todas las poblaciones del área de influencia con densidad suficiente, se ahorra inmovilizado, es más cómodo venderles. Pero si las ventas flojean en ciertos barrios, si hay posible desarrollo en puntos estratégicos, es la empresa la que tiene que abrir el despacho y mover la venta.

ENRIQUE CASTELLA.

Ahora es tiempo



Agricultor

Ha llegado la hora de tu progreso con Claas.

COSECHADORAS DE CEREALES MAIZ Y ARROZ.



PRIMERA MARCA EUROPEA.

Agronomía S.A. D. Ramón de la Cruz, 38. MADRID.

Distribuidor para Avila y provincia:

GARCIA & SAN FRUTOS, S. L.

Avda. José Antonio, 22.—Telf. 24 51.—Avila.

Necesitamos

DEPENDIENTE DE COMERCIO, SERVICIO MILITAR CUMPLIDO. Informes en Oficina Colocación.

La picaresca taurina en acción

por S. Iglesias

Todos los años al finalizar la temporada taurina dentro de la geografía española, surgen entre los taurófilos los más absurdos temas de ambiente taurinos con más o menos viso de veracidad, pero siempre propicios para mantener a lo largo de los crudos meses de invierno animadas tertulias en cafés, bares, peñas y clubs taurinos.

Este año, son dos sugestivos temas los que han salido a la palestra, que en breve lapso de tiempo se han convertido en temas de actualidad palpante, que desde ahora han de suscitar apasionadas controversias entre los taurófilos durante las largas veladas de las noches invernales.

Uno de esos temas se refiere a la implantación de un organismo rector de la fiesta de toros, y el otro tema, que por sí solo encierra sumo interés para aficionados y sobre todo para la mayor grandeza y pureza del espectáculo taurino, es el resurgimiento del fraudulento desmoché de las astas de los toros de lidia en ciertas corridas de toros, que como es de suponer, actuarían en ellas algún o varios astros del firmamento taurino.

En cuanto se relaciona con el organismo rector de la fiesta, idea que tal vez haya sido lanzada por algún taurífero en afán de sembrar la confusión, creemos que en la fiesta de toros, son tanto los intereses creados y los que sin exponer un ápice viven de ella, que sería difícil llevar a la práctica dicho organismo. Por otra parte, el espectáculo taurino, siempre se ha desarrollado de forma muy distinta a como se desarrolla el fútbol, así pues, diremos como dice el gran escritor taurino, don Vicente Zabala en su maravilloso artículo titulado "El toro y un supuesto organismo rector de la fiesta", publicado en el número de "A B C" correspondiente al día 8 de noviembre del año en curso. ¡Al cuerno el hipotético organismo rector! No sea que el remedio resulte peor que la enfermedad.

Con respecto a los insistentes rumores, algunas veces comprobados, acerca del fraudulento desmoché de las astas de los toros en ciertas corridas celebradas durante el curso de la temporada que acaba de termi-

nar, hecho público en la emisión de Fiesta Brava de Radio Nacional, y por el citado señor Zabala, en el referido artículo de que antes hemos hecho mención, puede que ello sea un imperativo del progreso, o de la nueva ola o de aficionados al toreo cómico que tanto, les divierte ese simulacro de corrida de toros que les sirven por los ruidos de Iberia, cuyos toros lo único que tienen es el peso reglamentario, así como a esos 12 millones de turistas extranjeros que nos visitaron la pasada temporada, que a igual que esa ola de nuevos aficionados, también se divierten en las corridas de toros, sin toros, y pagan elevados precios por esa diversión, luego nada tenemos que objetar, si ese divertimento que paga a precios fabulosos, no fuera en detrimento de la más pura esencia de nuestro sin par espectáculo taurino.

La picaresca taurina, no puede estar ociosa un momento, siempre está al acecho aguardando la ocasión propicia para hacer de las suyas. Ha visto que la nueva ola de taurófilos en unión de los millones de turistas extranjeros se divierten de lo lindo con esa parodia de corridas de toros reducidos en todo y por todo a la más mínima expresión, y por si ello fuera poco, toritos que por la nomenclatura de su cornamenta se denominan "Brocho", "Cornicortos", "Cornigachos", "Cubetos", etc., sobre todo los toritos destinados o elegidos para el toreo de moda, en los que abundan los "cornigachos", así que aprovechando esa especie de "psicosis colectiva" que se refleja en los nuevos aficionados que van a los toros una vez al año, para hacer su reaparición en los cerrados de ciertas ganaderías de reses bravas y corrales de alguna que otra plaza de toros, para llevar a cabo su nuevo y perfeccionado método, o más bien vergonzoso procedimiento es de mutilar las astas de los toros, en pro y beneficio de ciertos astros taurinos que alardean de valor, cuando más bien ese valor se troca en confianza al enfrentarse con torios previamente sometidos a manipulaciones que quebrantan su pujanza y modifican sus defensas naturales, fraude prohibido por el vigente Código taurino y anteriormente por la del Ministerio de la Gobernación de 10 de febrero de 1953.

Siguiendo el tema del desmoché de los toros, haremos un poco de historia acerca de la aparición en el mundillo del toro de los "figaros taurinos", pero en aquellos tiempos, en manera alguna se podía considerar como fraude, y después, jamás fue empleado ese sistema en corrida de toros y de novillos, hasta que fue implantado por la mayoría de las primeras figuras de la torería de la postguerra.

En ocasión de presenciar la reina doña Isabel la Católica una fiesta de toros que algunos cronistas la sitúan en Arévalo, fue tan grande el disgusto de la soberana por los varios nobles heridos que resultaron en dicha fiesta, que pensó en proscribirla dentro de sus dominios; pero los partidarios a la taurina fiesta eran muchos, principalmente entre los nobles, que deseosos de conservar una diversión tan acomodada al espíritu del siglo, propusieron a la reina Isabel cubrir las astas de los toros con fundas de cuero para evitar las heridas de sangre. Más distraída en sus propósitos la piadosa reina, volvieron los nobles a gozar sin traba alguna de su fiesta favorita.

Las fundas de cuero, fueron sustituidas por bolas de madera, consistente en poner unas bolas de madera en las extremidades de los cuernos (bitón); pero como las bolas de madera resultaban antiestéticas en los cuernos de los toros algún noble, que dicho sea de paso no sería muy noble, se le ocurrió la idea de cortar los pitones de los toros, que hoy día vulgarmente se llama "afeitado de los toros", es decir, autemismo con que se quiere encubrir la barbarie de la mutilación de los cornúpetas. (Continuará)



Campeonato local de fútbol 6.ª jornada

Vespa, 1; J. Antoniana, 2

Se enfrentaron los colistas, y el encuentro resultó entretenido con dominio del Vespa en el primer tiempo que finalizó con 1-0, a favor de los motoristas.

En el segundo tiempo es la Antoniana quien domina y se anota los dos goles que le dan el triunfo.

Destacaron: Vivi por el Vespa, y Pindado por la Antoniana.

Askar, 6; I. C. M., 4

Bonito encuentro, ya que los dos equipos se lanzaron desde el comienzo al ataque. Se llegó al descanso con un 4-2 a favor del Askar.

En el segundo tiempo sigue la misma tónica, y se llega al final con el 6-4, definitivo.

Destacaron por el Askar, el lateral derecho Antonio, y los dos extremos, Ortego y Pacorro, y por el I. C. M. el central Berrón, y el delantero centro Pablo.

A. A. Católica, 0; Almanzor, 8

Primera sorpresa «gorda» del Campeonato: el equipo de Organizaciones del Movimiento vapuleó a uno de los favoritos, el primer tiempo terminó con 3-0.

Destacaron por el Almanzor: el central Manzanao, la línea de volantes Moisés y Mayo, y los delanteros Angel y Resina.

Nuria, 2; Radio Taf, 2

Buen primer tiempo con dominio alterno al que se llega con empate a cero.

En el segundo, y aunque profundiza más el Radio Taf, es el Nuria quien se adelanta en el marcador, por medio de Fernando; y Alfayate, pone el 2-0, poco después Acero el 2-1, y cuando falta un minuto para finalizar el encuentro es Luis el que consigue el empate.

En el segundo tiempo, dos jugadores del Nuria y uno del Radio Taf, debieron ser expulsados, por su juego, poco deportivo.

Destacaron por el Nuria, Mariano, Victor, Julián y Moreno, y por el Radio Taf, los defensas Esteban y Lobo, el volante Mariano y los delanteros Luis y José María.

J. A. H.

CLASIFICACION

	J	G	E	P	F	C	P
C. D. Nuria	5	4	1	0	34	6	9
C. F. Radio Taf	5	3	2	0	48	5	8
I. Corazón de María	6	4	0	2	22	12	8
A. Acción Católica	6	3	1	2	29	14	7
C. D. Askar	5	3	1	1	16	15	7
C. F. Almanzor, O. M.	5	2	0	3	17	12	4
J. Antoniana C.	6	1	1	4	6	26	3
J. O. C.	5	1	0	4	2	51	2
C. Deportes Vespa	5	0	0	5	3	37	0

NOSOTRAS, LAS MUJERES

Las colecciones para niños se hacen cada vez más populares. Las más recientes presentadas en Nueva York, acusan de manera marcada la línea europea.

Por Josefina Mendoza

NUEVA YORK (ICE).—Alguien había señalado que los niños americanos se encuentran muy mal vestidos. No queremos decir al emplear esta palabra que lleven vestidos baratos o que ofrezcan un aspecto harapiento o descuidado. En Norteamérica, la grey infantil cuenta con un culto verdaderamente exagerado por parte de los padres. Si en algo se gastan dinero las familias norteamericanas es, precisamente, en los niños.

Pero gastarse dinero, no sig-

nifica tener buen gusto. A los niños norteamericanos, o mejor dicho, a las mamás norteamericanas, se los ha acusado con frecuencia de no tener buen gusto para vestir a sus hijos, de ponerles horriblos pantalones o monos, desprovistos de toda gracia, y de no cambiarlos con toda la frecuencia que deberían.

Las acusaciones no tendrán ningún fundamento a partir de ahora, porque la moda infantil ha empezado a inspirarse en Europa de manera acusada. Las úl-

timas colecciones para niños que tuve oportunidad de ver, acusan de manera general esta tendencia, con trajecitos airosos, extraordinariamente sencillos, pero de una distinción sin precedentes. Para llevar por casa, eran frecuentes las blusitas de manga corta a raya, con pantalones cortos oscuros o falditas del mismo tono para las niñas y los jerseys finos pero de un punto tupido, al objeto de que resulten de mucho abrigo.

Una particularidad común a todas estas colecciones es el empleo de telas tratadas con el acabado Scotchgard, que resultan especialmente indicadas para los niños, porque no se necesitan lavar para mantenerlas limpias. Basta con pasar por encima de las manchas un trapo humedecido con agua, para que desaparezcan sin dejar la menor huella, tanto si son de chocolate, como de tinta, etc. o del disolvente en caso de manchas, grasa.

El reporter del futuro

El escritor francés Serge Bromberger ha publicado, primeramente en "Le Figaro", después en un libro, un largo reportaje de cómo será la vida en 1990. Las diferencias entre lo que ahora publica el aludido escritor y lo que será entonces la realidad pueden ser, efectivamente, muy considerables. Nada más difícil que hacerse una idea del futuro, pero no cabe duda que habrá grandísimas diferencias entre como es ahora la vida y como será entonces.

Bromberger se representa el reporter de finales de siglo, así, aproximadamente: Lleva una amplia chaqueta, sobre la cual se ven sujetos con correas dos pequeños estuches, uno a cada lado. El de la derecha es una estación emisora-recep-

tora que une al reporter permanentemente con su diario; el de la izquierda es registrador de la voz, preparado para recoger cualquier información o conversación que surja en un momento dado.

Es decir, lo que se habrá perfeccionado extraordinariamente hasta entonces serán las comunicaciones. Pero una duda surge: ¿en 1990 habrá periódicos tal como existen ahora? Y la contestación que se da generalmente, es que sí los habrá. Los otros medios informativos, como radio, televisión, etc., se diferencian del periódico en una circunstancia favorable a este y es que el periódico está a nuestra disposición cuando nosotros queremos. Los otros medios informativos hay que cogerlos al vuelo, como si dijéramos.

Con MONTESA llegará



—...Y todo lo que se te ocurre decir es: «debe haber un error...»

MONTESA, distribuidor exclusivo:

García & San Frutos, S. L. - Avda. José Antonio, 22

Dr. Eusebio Núñez
 Director del Sanatorio
 Psiquiátrico de Segovia
 Enfermedades nerviosas y mentales
 Consulta en Avila: LOS VIERNES
 Esteban Domingo, 9
 (C. S. n.º 305)

Nuevos incidentes entre manifestantes peronistas y guardias argentinos

Más de medio centenar de heridos y otros tantos detenidos

Perón dice a sus seguidores que mantiene su decisión de regresar al país, "pese a todos"

BUENOS AIRES.—Manifestantes peronistas y policías chocaron anoche violentamente en la localidad suburbana de Ramos Mejía, al oeste de la capital, cuando se celebró un acto organizado por la Confederación General del Trabajo que había sido prohibido por la Policía.

Hubo medio centenar de heridos y lesionados y otros tantos detenidos. Durante los disturbios fueron agredidos dos fotógrafos de diarios.

Las violencias comenzaron cuando el secretario general de la C.G.T., José Alonso, fustigó al Gobierno del Brasil por la interrupción del viaje de Perón a Sudamérica. Los peronistas apedrearon a la Policía y destruyeron los escaparates de quince comercios.

Varios camiones que conducían ganado fueron detenidos y se soltaron las reses, que aumentaron la confusión al correr entre los dos millares de manifestantes. Los vehículos fueron incendiados más tarde.

REPRESION ENERGETICA

La represión de la Policía fue enérgica y se emplearon tres camiones-tanques, que lanzaban chorros de agua teñida, y gases lacrimógenos. La acción policíaca duró más de una hora, y durante este tiempo se produjeron muchos combates individuales entre policías y manifestantes.

Luis Dante Gemelli, fotógrafo del diario matutino "El Mundo", resultó con numerosas heridas en el tórax y cabeza cuando intentaba fotografiar a un policía que lo agredió para retirarle la cámara. Otros cinco policías ayudaron a su colega en el ataque al fotógrafo. Manuel González, de "Crónica", fue golpeado por los agentes en el interior de un garaje, y de allí llevado a la comisaría próxima. A otro fotógrafo, de "El Repórter Esso", le fue velado un rollo de treinta metros de película filmada.

La Policía ha informado que resultaron heridos quince agentes y cuarenta civiles y que había medio centenar de detenidos. También dijo que había actuado cuando sus hombres "fueron atacados con palos, piedras y hierros por los manifestantes" y afirmó en un comunicado que algunos civiles dispararon sus armas de fuego.

Durante la noche y la madrugada de hoy, varios carros de combate con policías fuertemente armados recorrieron el escenario de las luchas y calles cercanas.

PERON INSISTE EN QUE VOLVERA

Dirigentes peronistas han dado a conocer una carta escrita por Perón a los miembros de la "comisión para el regreso de Perón" en la cual for-

mula quejas por el comportamiento del Gobierno brasileño, al par que anuncia su determinación de regresar "pese a todos".

Alfredo Cavalli y Antonio Caffiero enseñaron a los periodistas fotocopias de la carta del ex presidente argentino, escrita, al parecer, durante su estancia en Río de Janeiro, retenido por las autoridades brasileñas.

En la carta, Perón atribuye a presiones extranjeras su detención en Río, así como al Gobierno argentino.—EFE.

CUATRO COLABORADORES DE PERON QUE QUERIAN IR A PARAGUAY VIENEN A MADRID

NUEVA YORK.—Después de una hora y cuarenta y cinco minutos de discusiones entre las autoridades de inmigración, Líneas Aéreas Iberia y Líneas Aéreas Braniff, los cuatro dirigentes peronistas que se disponían a salir para Asunción en un avión de esta última compañía han salido, por fin, para Madrid en el vuelo 954 de Iberia.

Los dirigentes peronistas Augusto Vandor, Andrés Framini, Alberto Iturbe y Carlos Lezcano tenían que salir a las diez treinta (hora española) de Nueva York en un avión de la citada compañía Braniff, pero al descubrir la compañía que no tenían visados para el Paraguay ha puesto dificultades a su viaje.—EFE.

En algunos pozos la riqueza petrolífera supera lo previsto

Parece que en el pozo número 2 de Ayoluengo existen varias capas

BURGOS.—Ha causado espléndida impresión en esta ciudad la noticia confirmatoria de la productividad a efectos comerciales del tercer pozo del yacimiento petrolífero de La Lora. Desde luego, las informaciones que se tenían desde hace algún tiempo señalaban de una manera inconcreta esta impresión, que en el día de ayer tuvo plena confirmación. Se añade al respecto, además, que mientras en prospecciones similares realizadas en otros pozos suelen registrarse frecuentes fallos en cuanto al rendimiento positivo de los pozos abiertos, en estos de Burgos en los tres intentos realiza-

dos se ha conseguido saber con certeza que en todos existe petróleo. RIQUEZA SUPERIOR A LO PREVISTO

Se desconoce todavía la extensión y capacidad de las capas, señalándose incluso que en algunos de los pozos la riqueza de las capas exploradas es superior a las provisiones que se habían hecho y aún a las esperanzas que se tenían respecto a ellos. Porque se habla de que incluso en el pozo número 2 han aparecido varias bolsas, aún sin concretar, porque las operaciones de perforación y extracción no han sido ultimadas todavía por razones de índole material exclusivamente.

La euforia existente es notable, teniendo en cuenta las inmejorables noticias difundidas ayer respecto al pozo "Ayoluengo III". De todas partes se solicitan informes sobre la marcha de los trabajos; no obstante, como hasta el próximo mes de enero no se efectuarán las pruebas definitivas, por ahora sólo puede hablarse de que los ensayos generales presentan prometedores auspicios.—LOGOS.

El señor López Rodó, en Roma

ROMA.—Invitado por el Gobierno italiano, ha llegado esta tarde a Roma, por vía aérea, el comisario del Plan de Desarrollo, don Laureano López Rodó. Acudieron a recibirle al aeropuerto el ministro de Industria y Comercio, Medici; el subsecretario del ministerio de Comercio, Bolasco; el embajador de España cerca del Quirinal, don Alfredo Sánchez-Bella; el ministro consejero de la Embajada de España cerca de la Santa Sede, señor Elias, y personal de la Embajada de España.

Poco después, el señor López Rodó se dirigió hacia la ciudad, quedando fijado el plan de trabajo para mañana miércoles. En líneas generales, comprenderá una entrevista y almuerzo con el ministro italiano de Industria y Comercio, Medici; entrevista con el ministro del Tesoro, Colombo; con el ministro sin cartera, Pastore, y con el gobernador del Banco de Italia, Carli.—EFE.

Internacional

DESPUES DE UN PAR de entrevistas con el Presidente de los Estados Unidos, Johnson, el primer ministro británico, Harold Wilson, habrá salido hoy de Washington con dirección a Ottawa, al objeto de proseguir sus conversaciones con los dirigentes canadienses. Ha constituido tema principal de estas reuniones del Presidente norteamericano y el jefe del Gobierno inglés, la economía del país de este último y, sobre todo, la política atómica de la Organización del Atlántico Norte (OTAN), entre otros problemas de carácter

Se necesitan chicas de servicio

Calle San Millán, 4

Setenta y dos mil millones...

(Viene de 1.ª Pág.)

electrificadas, 8.500 kilómetros de vía dispondrán de tracción Diesel.

PARQUE DE LA RENFE

Contar con 81 nuevas locomotoras eléctricas, 83 nuevas «unidades de tren», 420 nuevas locomotoras Diesel de línea, mediana y gran modelo; 235 máquinas Diesel de maniobra, 10 nuevas locomotoras Talgo, 64 trenes automotores rápidos de gran potencia, 75 nuevos trenes automotores de mediana potencia, 510 nuevos coches metálicos para viajeros, 59 nuevas unidades de furgones metálicos, 16.000 nuevos vagones de mercancías, 1.800 kilómetros de línea con

«bloqueo» manual, 1.065 kilómetros de línea con control de tráfico centralizado, 1.021 kilómetros de línea con «bloqueo» automático, 184 estaciones con señalización eléctrica.

Será eliminada la tracción de vapor para viajeros. Habrá un desarrollo de los trenes automotores, eléctricos y Diesel, especialmente Talgo y Tar. Se logrará un aumento de seguridad, velocidad, regularidad y comodidad. Habrá una elevación del número de unidades con climatización y coches-literas a precios asequibles.

VIVIENDAS Y ELEVACION DE SALARIOS

Los resultados sociales del Plan de Modernización de la Renfe comprende 15.157 viviendas, que facilitará ésta a sus agentes, además de las 12.000 que hoy ocupa el personal en dependencias oficiales. Se dedicará una mayor atención a las obras asistenciales. Serán reducidos los trabajos penosos y se aumentará la capacidad profesional. Y un punto importante: se elevarán los salarios. Para alcanzar los objetivos previstos en el Plan de Modernización de la Renfe será condición indispensable que, por circunstancias imprevistas, no se altere la normalidad económica española.

RESULTADOS ECONOMICOS

Según cálculos del Plan, en el año 1967 los ingresos cubrirán los gastos de explotación; en 1968 se pueden pagar los intereses de los préstamos; en 1971 se puede pagar la amortización industrial; en 1973 se puede pagar la amortización financiera, y en 1973, el capital patrimonial de la Renfe será de 57.580 millones de pesetas y habrá un beneficio de 760 millones de pesetas.

ter mundial. Se trata de unas entrevistas que, desde el primer momento, han nacido con el presagio de pocas esperanzas de acuerdo.

YA EN LA PRIMERA de estas reuniones se señalaba, como punto difícil, la cuestión de las contrapropuestas británicas al plan norteamericano sobre la fuerza multilateral y en círculos oficiales se ha hecho saber que los propios dirigentes reunidos no llegarían a lograr un acuerdo en sus conversaciones, por lo que se consideran a éstas solamente como el prólogo de un diálogo posterior anglo-norteamericano, así como de otras entre los propios aliados de la O. T. A. N. Tales suposiciones parece que han tenido una posterior confirmación y la constitución de la fuerza nuclear multilateral, propuesta por los norteamericanos, habrá de quedar aplazada para quedar relegada a un segundo plano.

LO GRAVE DE TODO ESTO es que los Estados Unidos están en la creación de dicha fuerza, por entender que constituye el único medio de que Alemania no llegue a tener su propia fuerza nuclear, o que termine por asociarse con Francia a este respecto. La cosa, pues, se presenta un tanto compleja. Y, por si fuera poco, Mr. Wilson tendrá que luchar, incluso, con «los de casa», pues será preciso que su opinión sobre el particular, convenza a sus propios correlegionarios, una tercera parte de los cuales, por lo menos, son decididamente partidarios de un desarme nuclear y ven con desconfianza cómo su jefe no sigue la misma línea mantenida antes desde la oposición... no siendo pocos los que sostienen, por este motivo que, una vez más, se confirma en esto aquello de que «una cosa es predicar y otra dar trigo».

VEGA-INCLAN.

Cuchillería FIDALGO

Vaciado

Limpieza

Reparaciones

Engrases

Repucstos

-y VENTA

de Máquinas de afeitar eléctricas

GARANTIA ABSOLUTA

AVILA Y PEÑARANDA

Se alquilan

dos habitaciones con derecho a cocina. Teléfono 21 43

Organización Nacional de Ciegos

Número premlado en el día 7

320

Servicios de Urgencia TELEFONOS

BOMBEROS...	1036
POLICIA...	1386
URGENCIA MEDICA A DOMICILIO...	2514
TAXIS...	1959
AMBULANCIAS...	1053 y 1220

LA IMPRENTA DE EL DIARIO DE AVILA

Realiza toda clase de trabajos comerciales

PALZA DE SANTA TERESA, 12

(Edificio de la Caja Central de Ahorros y Préstamos)